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Tévedés volt 
azt hinni, vagy a moszkvai szovjetkormány 

hivatalosan adott igéreteiből arra következ- 

tni, hogy a kommunisták most már min- 

den propagandát a külföldi államokban meg- 

szüntetnek és munkájuk arra fog korláto- 

zódni, hogy a nagy Oroszországban konszo- 

Midálják a kommunizmus vivmányait. Ezeket 

az igéreteket a szovjet akkor tette először, 

amikor ismét kezdett belekapcsolódni az 

európai politikába, amikor az európai álla- 

mok kezdték elismerni és felvették Moszk- 

vával a diplomáciai érintkezést, kereske- 

delmi szerződéseket kötöttek, beinvitálták a 

Népszövetségbe és végül az európai ügyek 

egyik döntőbirájának ismerték el. Érv gya- 

nánt szerepelt, hogy ez a szovjet - emberei- 

vel való érintkezés alapján - nem is olyan 

vörös, mint amilyennek hitték és nem is 

olyan veszélyes, mint amilyennek gondolták. 

Ime már nem lövik halomra az embereket, 

egyik-másik téren közelednek vagy vissza- 

térnek ismét a polgári rendhez, a magánva- 

gyont sem itélik el feltétlenül, egészen jó 

fiuk, csak bánni kell tudni velük. Azt hitték, 

hogy vezetik a szovjetet és nem vették észre, 

hogy ők a vezetettek. Még pedig az orruk- 

nál fogva vezették őket. Akinek ebben a te- 

kintetben valami kétsége lenne, emlékezzék 

csak vissza a tavalyi moszkvai nagy kommu- 

sta kongresszusra,az ott tartott beszédekre 

és a hozott határozatokra. Ezekről az euró- 

pai urak nem akartak tudomást venni, mert 

pillanatnyi politikai céljaiknak igy felelt 

meg. Pedig Moszkva nem hagyta kétségben 

őket, hogy más a Komintern és más a szov- 

jetkormány. Ebben az esetben igazzá vált az 

a szólásmód, hogy a jobb kéz nem tudja, 

hogy mit tesz a bal. Nem tudja, mert nem 

akarja tudni. A Komintern ugyanugy foly- 

tatta a külföld forradalmositásárn 

kozó munkáját, mint azelőtt. A Komintern- 

nek alapvető programpontja a világ forra- 

dalmositása. Erről nem mondhat le, mert 

önmaga alatt vágná el a fát. És ha valaki 

kételkednék ebben, jusson eszébe, hogy mi 

történt a legutóbbi hetekben Franciaország- 

ban, ahol kiderült, hogy a szélsőbaloldali 

munkásság Moszkva parancsszavára szál- 

lotta meg az üzemeket, tüzte ki a vörös lobo- 

ókat é és tart még ma is megszállva - amint 

azt a parlamentben a kormány hivatalosan 

bejelentette - számos üzemet, vagy vegyék 

gy kicsit komolyabban a spanyolországi 

eseményeket, ne feledjék máról-holnapra, 

ogy mi készült Görögországban és milyen 

dalatti utakon folyik a propaganda más 

rszágokban, amelyekben még nem látják 

rkezettnek az időt a nyilt cselekvésre. 

lyen körülmények között pedig arról beszél- 

ek és cikkeznek, hogy a nacionalizmus a 

agy veszedelem, mert nem látszanak észre- 

enni, hogy a nacionalizmus, mint veszély - 

uil 

mi A nacionalista játék nagy szines kárpitja 

gött egészen más erők mérkőznek. Ma el- 

orban nem husz vagy harminc ország kü- 

nféle nacionalizmusa vagy sovinizmusa áll 

zemben egymással, hanem két világ erői 

uil 

lemben jellemezni a mai kort. Mig azonban 

a baloldal szervezett egységben vonul fel, 

addig ellenfele idejétmult ideológiákban 

tetszeleg. Moszkvától Párisig és Madridig 

key front alakult ki. Az ugynevezett nép- 

front, amely mint elnevezés nagyon szép, de 

jelek mutatják, hogy valójában mit akar. 

Nem vagyunk hivei semmitféle diktaturának, 
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jőjjön az balról vagy fenyegessen jobbról. 

Az igazság egyik részen sincsen. Az igazság 

ott van valahol a középen, ahol az emberiség 

józan, az eseményeket mérlegelő és a lehető- 

ségekkel számoló része áll. Az a része az em- 

beriségnek, amely látja a hibákat az egyik 

oldalon éppen ugy, mint a másik részen. 

Mert hibák történnek az ugynevezett polgári 

rend nevében is. A nagy tőkéknek egyes ke- 

zekben való felhal ódása és ezzel b 

a másik tábor teljes nincstelensége nem az 

az ideál, melyet társadalmi igazságnak 

mondhatnánk. Különösen akkor nem, ha lát- 

juk, hogy ez a tőke nem teljesiti hivatását. 

Mert ujra és ujra hangoztatjuk, hogy a va- 

gyonnak, a tőkének nemcsak jogai vannak, 

hanem kötelezettségei is. Annak a kommu- 

nista tételnek, mely tulajdonképpen nem is 

kommunista találmány, mert a l dasági 

tudomány már régebben is hangoztatta, 

hogy a tőkének csak akkor és ugy van lét- 
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jogosultsága, ha a köz szolgálatába áll, 

igazsága van. A tőke tehát nem lehet egye- 

sek vagy egyes társadalmi rétegek jólétben 

való tobzódásának anyagi alapja ugyanak- 

kor, amikor más társadalmi csoportoknak a 

mindennapi betevő falatot nem akarja bizto- 

sitani. A szociális igazság lehet csak alapja 

a társadalmi rendnek. Ahol ez a szociális 

igazság hiányzik, zavarok és egyenetlensé- 

gek mutatkoznak a társadalom életében és 

ezek az indokolt hiányérzet növekedésével 

egyenes arányban növekedve sulyos kilengé- 

sekben robbanhatnak ki. A dolgot arról az 

oldaláról is kell nézni, hogyha van elégedet- 

lenség, ugy ennek bizonyára van alapja is. 

Nem az elégedetlenség tüneteit kell elfojtani, 

hanem ennek az elégedetlenségnek a ható- 

okait kell megszüntetni. A tőkének kétség- 

telenül vannak bünei, de ennek nem az a kö- 

vetkezménye, hogy magát a tőkét üssük 

agyon, hanem kényszeritsük hivatása telje- 
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sitésére. Hiszen látjuk, hogy a tőkét a ter 

melő munkában a szovjet sem tudja nélkü. 

lözni. Nem szabad azonban abba a hibába 

esni, hogy az előnyökben azokat részesitjük, 

akik eddig ezekből ki voltak zárva és a töb 
bieket tesszük teljesen nincstelenekké, mert! 

akkor nem a rendszer változik, hanem csah 

a szenvedő rétegek, ami ugyanolyan elége 

detlenségnek lesz a kutforrása. Ez csak álk 

landó körforgását jelentené a nincstelenség, 

ből fakadó elégedetlenségnek és állandósi- 

taná a társadalmi harcokat. A problémál 

nem az oldja meg, hogy melyik állam hová 

és kinek szállit fegyvereket, hanem a nagy 

kiegyenlitődés keresése és megtalálása azon 

az uton, amely a minél több embernek minél 

nagyobb boldogságához, illetve ezen boldog- 

ság előfeltételeinek megteremtéséhez vezet, 

Ez pedig nem a fegyverek utja. Akkor sem, 

ha Moszkva szállitja és akkor sem, ha Berlin 

adja. 

Átterjedt a forradalom 

Spanyolországból Portugáliára is 

ahol a csőcselék garázdálkodik 
Spanyolországban a vörös kendőt 2d 

dig lobogtatták a mesterségesen megva- 

ditott bikák előtt, amig azt most a kom- 

munisták zászlójuknak tették meg. A 

orreádorok földjén dühöng a vörösök 

szeveszett terrorja. Mindazt, ami a mad- 

idi kormány jóváhagyásával és tudtával 

agy legalább is türésével történik, csak 

szovjetorosz bolseviki uralom csekájá- 

1ak cselekedeteivel lehet összehasonlita- 

ai. Ilyen körülmények között érthető, 

logy a felkelők rá akartak ijeszteni a 

nadridi kormányra és repülőgépeiket el- 

üldték a főváros fölé. Ezek 

a repülőgépek nagyszámu bom- 
bát dobtak le, amelyek nagy ká- 
rokat okoztak a kaszárnyákban 

a kormány által használt épületekben, 

zenkivül több embert is megöltek. Erről 

a bombázásról különben nemcsak a fel- 

kelők, hanem a kormány rádiója is hirt 

ad. Ez közli, hogy a felkelők egyik repü- 

lőgépét, amely a madridi repülőteret 

bombázta, sikerült lelőni. 

A felkelők különben kezdik minden 

erejüket összeszedni, hogy a madridi 

kormánnyal és annak csapataival leszá- 
moljanak. A Marokkóból való csapat- 
szállitások elé nagy nehézségek gördül- 

tek, mert 

a kormányhü hadihajók a ten- 
geri utat majdnem teljesen el- 

zárják. 

Azért a csapatszállitást most ideiglene- 
sen beszüntették, ami Franco tábor- 

noknak, a felkelők fővezérének nagy gon- 
dot okoz. Egy ujságiró előtt azonbar ki- 
jelentette, reméli, hogy a felkelők hadi- 
hajói és repülőgépei elüzik a kormány 

hajóit a tengerszorosból. 
A felkelők pilótáinak jórésze 

megalakitotta a halállégiót, 

amely feladatául tüzte ki a madridi kor- 
mány hajóinak elpusztitását. 

Körülzárták a kormánycsapatokat a felkelök 
A felkelőknek sikerült a San Sebastia- 

nóba vezető vizvezeték csöveit felrobban- 

tani. A város ennek folytán nem kap 

friss vizet. A hatóság felszólitotta a la- 

kosságot, Hogy vizszükségletét a közk 

takból szerezze be. 

Sikerült Merida várost elfoglal- 

ni és az annak közelében tábo- 

rozó kormánycsapatokat körül- 

Ezek megkisérelték a menekvést, azon- 
ban hiába. A harc még folyamatban van, 

mivel a milicia nem akarja magát meg- 

adni. 

Sevillában a felkelő csapatok haditör- 

vényszéke négyszáz kommunistát és 
egyéb gyanus egyént, valamint hetvenöt 

kormányhü tisztet halálra itélt. Vala- 

mennyit a hadijog alapján nyomban le is 

őtték. 

A burgosi kormány külön adót vetett 

ki mindazokra, akiknek jövedelme felül- 

mulja a hatezer pezetát. Az igy befolyó 

külön adót a fronton harcoló katonák 

családjainak támogatására forditják. 

A kormány hadihajói tegnap 

ujból bombázták Algezirasz ki- 
kötőjét. 

A bombázás folytán negyven ember az 

életét vesztette. Tanger előtt a kormány- 

hü hadihajók a nemzetközileg semlege- 

sitett tengeri zónába vonultak. Franco 

tábornok erre felhivta a nemzetközi bi- 
zottságot, gondoskodjék a madridi kor- 

mány hajóinak eltávolitásáról, mert el- 

lenkező esetben a felkelők megszállják 
Tangert. 

A szárazföldön Franco tábornok sze- 

mélyesen vezeti a hadmüveleteket. La 

Cazeras mellett a felkelők ujabb győzel- 
met arattak a kormánycsapatok fölött. 

Számos foglyot és nagy zsákmányt ej- 
tettek. 

Két kormányhü repülőgép és 
nagyobb számu katonaság itt a 

felkelőkhöz csatlakozott. 

A felkelőknek különben sikerült a kor- 

mány részére az összeköttetést Bajadoz 
és Madrid között megszakitani. A meg- 
vert kormánycsapatok egy része átme- 

nekült portugál területre, ahol vala- 
mennyit lefegyverezték és internálták. 

Barcelónában a kommunisták már 
kezdenek saját vezéreikkel is elégedetle- 
nek lenni. Ennek tudható be, hogy 

a kommunisták meggyilkolták 
a szocialista szakszervezetek el- 

nökét. 
A spanyolországi izgalom érezhető 

már Madeira szigetén is, amely portugál 
birtok. A sziget lakossága az élelmisze- 
rek drágulása folytán zavargásokban 
tört ki. Az élelmiszerek a spanyolországi 
események miatt megdrágultak. 

A csőcselék több középületet 
megszállott és szembefordul a 

karhatalommal. 
Az összecsapásnak több halálos áldozata 
is van. A portugál kormány két hadi- 
hajót küldött Madeira szigete elé a rend 
és nyugalom helyreállitására. 
A spanyol kommunisták öktelemkedé- 

seire jellemző, hogy 

Barcelónában a katolikus pü- 

pököt is halálra itélték. 
Szerencsére az olasz konzul erélyes köz- 

belépésére a halálos itéletet e 
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hajtották végre. A konzul a püspököt 

az egyik olasz hadihajóra vitte. 
A nagyhatalmaknak nagy gondot okoz 

a spanyolországi helyzet. Attól tarta- 

nak, hogy 

a spanyolországi polgárháboru 

egyes külföldi országok beavat- 
kozása folytán könnyen nem- 

zetközi konfliktussá fajulhat. 

Ez az oka annak, hogy Franciaország 

mindent elkövet a Spanyolországgal 
szemben való semlegességi paktum lét- 

rehozása érdekében. A hatalmak ebben 

az ügyben állandó érintkezést tartanak 
fenn. Londonban tegnap a német nagy- 
követ megjelent az angol külügyminisz- 
teriumban és formális nyilatkozatot tett, 

hogy 
sem a birodalmi kormány, sem 

német magánszemély nem szál- 
Ht a spanyol felkelők számára 

municiót, vagy más hadfelsze- 

relési cikket. 
A nagykövet kijelentette még azt is, 
hogy német hadihajók spanyol vizeken 

nem szállitanak partra legénységet. 
A londoni lapok megelégedéssel irnak 

a német nagykövetnek az angol külügy- 

miniszteriumban tett látogatásáról. A 

német nagykövet kijelentéseit kielégitő- 
nek mondják. Németország semmi olyat 
nem tesz, ami a felkelők érdekében való 

beavatkozásnak volna minősithető. 

Burgosból jelenti a Havas-ügynökség, 

hogy a felkelők kormánya tegnap ujabb 
csapatokat szállitott a frontra. Az uj 
önkénteseket Burgos és Saragossa kör- 

nyékén toborozták és teherautókon szál- 

litották rendeltetési helyükre. Igen sokan 

jelentkeztek, mivel 

a nép lelkesedése kiséri a felke- 

lést. 
A felkelők gazdasági szervezetei is egyre 

erősödnek. A csapatok ellátása igen jó. 

áúegyudörsés ellen katonazenekarok indulója 
Madridban ujabb repülőgéptámadástól 

tartanak. A kormány rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében este 11 órakor az 

utcai világitást eloltják, a kávéházakban 
és a magánlakásokban is csak lehuzott 

redőnyök mögött lehet világitás. Autók- 
nak, kocsiknak, vagy más közlekedési 

eszközöknek este 11 óra után nem szabad 

lámpával járni. 

A kormányhü hadihajók tegnap 

bombázták Laroche városát. 

Több mint kétszáz ágyulövést 

adtak le. 

Csak a laktanyákat lőtték, amelyekben 

nagy károkat okoztak. A bombázásnak 

szerencsére csak egy emberélet esett ál- 
dozatul, a sebesültek száma is csekély. 

A bombázás ideje alatt katonai 

zenekarok járták a várost, hogy 
az ágyudörejt elnyomják 

Mindkét fél biztosra veszi a maga győ- 

zelmét és ez visszatükröződik azokban a 
E nyilatkozatokban, amelyeket a vezetők 

különböző lapoknak tettek. Giralmad- 
ridi miniszterelnök az ujságiró előtt kije- 

lentette, hogy a felkelők leverése után a 

következő programot akarja megvalósi- 

tani: 1. A cortez összehivása. 2. A mai 
kormány kiegészitése szociáldemokraták 

bevonásával. 3. A népfront programjá- 
nak megvalósitása. 4. A magántulajdon 
biztositása. 

Franco tábornok a maga programját, 
amelyet győzelem esetén meg akar való- 

sitani, a következőkben álapitotta meg: 

1. A parlamenti kormányzatnak az ál- 

Varsóban - mint megirtuk - tavaly 

leánnyá operáltak egy husz éves fiatal- 
embert. A husz esztendős korában szüle- 

tett leány pár hét mulva férjhez ment 
egy banktisztviselőhöz, most pedig egy 

egészséges leánygyermeknek adott éle- 
tet. A fatal anya husz éves koráig egy 
pékmester fia volt. Akkor azonban olyan 

rendellenességek mutatkoztak rajta, 
hogy orvoshoz kellett menni vele. Az apa 
igy beszél: 

-Az orvos megállapitotta, hogy a 

fiam csak negyven százalékban fiu és 

és a lakosság körében pánik kitörését 
megakadályozzák. A börtönben a fog- 

lyok fellázadtak és kiakartak törni. Az 
őrökkel harcba is bocsátkoztak. A fog- 

lyok körül heten életüket vesztették, a 

többiek megadták magukat. 
A burgosi kormány tegnap esti jelene 

tése szerint a harci tevékenység az összes 

frontokon élénkebbe vált. Kivált délen 
nagyobb az előnyomulás, ahol Francotá- 
bornok személyesen vette át a főparancs- 

nokságot. 

Csapatai hamarosan megkez- 
dik a támadást Madrid ellen. 

Molla tábornok csapatai szintén előnyo- 

mulóban vannak. A felkelők csapatainak 

egy részét átcsoportositják. Azokat a 
csapatokat, amelyek a forradalom kitö- 

rése óta állandóan az első harcvonalon 

vannak, kicserélik és pihenő állásokba 

helyezik. 

Mindkét fél programot ad győzelme esetére 
demokráciától való megszabaditása. 2. 

Valódi népkormány létesitése. 3. A kor- 
porációs rendszer megvalósitása. 4. A 

hazafias front szellemének megvalósi- 
tása. 

A madridi kormány a lemondott 

követek helyére Berlinbe, Bucu- 

restibe és Varsóba uj követeket 
nevezett ki. 

A burgosi kormány hivatalosan közli, 
hogy Spanyol-Marokkóból a csapatszálli- 

tás a felkelők bombavető repülőgépeinek 
fedezete mellett ujból megindult. Franco 
tábornok sorozásokkal ujabb hatvanezer 

főnyi emberből álló csapatot akar felálli- 
tani. 

............ 

Anya lett a fiutól 
és még sok gyermeket szecetne 

akadt és férjhez akart menni. Akkor az- 

tán az anyakönyvi hivatalban is át kel- 

lett változtatni a fiut leánnyá, hogy férj- 
hez mehessen. Hosszas eljárás követke- 

zett. Orvosi tanács vizsgálta meg és a 

versenynélküli 

konzum-cikk cészéte ! 

Jól megalapozott üzletek: háztartási 

cikkek, vasáru-, üveg- és porcellánáru- 
szakmából előnyben részesülnek. 

Ajánlatokat referenciákkal „S. G." jelige 

MMMAAMMMLMAAALAAAMAAMMAAAAAAAALAAAAM 
törvényszék végre kiadta a bizonyit- 

ványt, hogy a gyermekem valóban nő és 

nem férfi. Igy aztán megtörtént az es- 
küvő. 

A varsói ujságirók felkeresték a fiatal- 
anyát. Az ágya melletti bölcsőben a 

e e. 

k or ai i k Erzsébet erdélyi urilány szü- 

leivel a háboru után került fel Budapest- 

re. Edesapja, aki Deván bányaigazgató 
volt, nemsokára meghalt és néhány év 
mulva anyját is elvesztette. Kordik Er- 

zsébet nagy szegénységbe jutott és egy 

darabig abból élt, hogy eladogatta szülei 
holmiját és a maga ékszereit. Minden fá- 

radozás, hogy hivatalnoknői vagy neve- 

lőnői állást kapjon, meddő maradt. Végül 

is sikerült az egyik dohánygyárba mun- 
kásnőnek beállani. Kis keresetéből meg- 
elégedetten tartotta fenn magát. Ez év 

tavaszán azonban a dohánygyárbarn re- 
dukálták az üzemet és több más munkás- 

e 

A losonci városi munkaközvetitő hiva- 
talban nagyarányu visszaéléseknek jöt- 
tek a nyomára. A hatóságoknak egy idő 
óta feltünt, hogy a munkaközvetitő al- 

kalmazottai csekély fizetésük ellenére 
költekező életmódot folytatnak, sőt egyi- 
kük-másikuk házat és telket is vásárol. 
A város vezetősége titokban házi vizsgá- 
latot tartott a munkaközvetitő hivatal- 

ban és a vizsgálat szenzációs eredmény- 

Szív 
Női betegség 

Természees, náratlan szénsavas, ranicakliv sós, vasas lorrásvizekkel. Bizios gyógyhatás 
és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszegénység, 
zomcsuz. hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változasos zavarok, lertőző betegségek, mérgezések nyomán 
fellépett iuegbajok (Tabes) ésetelben a legjobb eredmennyel 

alatt a lap kiadójába kérünk. 

.------0-000....... 

Öngyilkos lett egy erdélyi leány 

Budapesten, mert nem tudott 
álláshoz jutni 

.......... 

A volt bolseviki alpolgármester 
két év óta fosztogatta a munkanélkü illek 

élelmiszerutalványait 

kicsije. Jól fejlett csecsemő, hat kilós és : 

hatvanhárom centiméter hosszu. Arra a 

kérdésre,hogy mi a legfőbb vágya, a bol- 
dog asszony igy válaszolt: 

- Sok-sok és nagyon erős gyermek 

szeretnék még a világra hozni. 

nővel együtt Kordik Erzsébet is kenyer- 
telenné vált. Azóta hiába szalad at 
ujabb állásért. Ettől kezdve sokat éhe- 
zett és nélkülözött, ezenkivül az a veszély 
is fenyegette, hogy kiteszik a lakásából. 
Tegnap este több levelet irt, azután el- 
ment egyik régi erdélyi ismerősének, 
Augusztin Imre tanárnak lakására, 
kihivatta a tanár leányát, annak kezébe 
adta bucsuleveleit, azután hirtelen ke- 
resztül vetette magát a korláton. Az ud- 
varon összetört tagokkal eszméletlenül 
terült el, A mentők haldokolva szállitot 
ták a kórházba. 

nyel zárult, amennyiben kiderült, hogy 
Zassányi Mihály városi tisztviselő össze- 
játszott a munkaközvetitő alkalmazottai- 
val, igy elsősorban Hrenkó Sándorral, 
Losonc volt kommunista alpolgármeste- 
rével, aki jelenleg a munkaközvetitő al- 
kalmazásában áll. Zassányi a munkaköz 
vetitő alkalmazottainak segitségével e 
sikkasztotta a munkanélkülieknek szánt 
élelmiszerutalványokat, hogy bizonyos 0 
árengedménnyel a kereskedőéknél pénzzé 
tegye azokat. 
Kiderült, hogy az élelmiszerutalv 
nyokkal folytatott manipulációk már ké 
év óta tartanak. Zassányi nemrégibe 
názat vásárolt Losonc belvárosában. A 

hatvan százalékban nő. Megmondotta, 

hogy választ ni lehet, mivé operálják, 

érf uvá, vagy nővé. A fiam leány akart 

nni. A mütét sikerült és a fiamból ara- 
eány lett. Nemsokára udvarlója 

iyőkurák, szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. 
Elsöranau szallonák. Dietás nenziők mersékelt árakkal. 

Modern nap ényes uszoda. A CER. vonalain utazási kedvezmény. Állandó katonazene. 
Pausálkurák az „Európa' utazási irodák utján. Fürdőideny május i5-től október 1ig. 

Prospektust. lelvile szivesen küld Muschong Buziási Gyógyiürdő R.-T. 
rdőlgszgatósáa Buzlás, Bánát val foglalkoztak, a hatósagok n 

reriaia artoak 
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Ezt irja az Universul legujabb száma 
s megállapitását arra alapitja, hogy 

emrégiben elfogtak két német állam- 

olgárt, akik rég lejárt utlevéllel jöttek 

e Romániába. Ez a két gyanus ide- 

zen Schmditbauer Henrik és 

irschl Rudolf. Mindkettő müncheni 

lletőségü és német utlevelük van, amely 

azonban már három év előtt lejárt. El- 

ogták őket, tiltott határátlépésért el is 
télték. A tárgyaláson azt mondták, hogy 

munkanélkül voltak és azt remélték, 

nogy a topleti Schram-gyárban nyernek 

majd munkát. Az volt a tervük, hogyha 
egy kis pénzhez jutottak, tovább mennek 

Constantába és onnan hajóval Afrikába. 

Olyan történet ez, mely igen gyakran 
megismétlődik. Idegenek, akik otthon 

em tudnak munkához jutni, kezükbe 

eszik a vándorbotot és elindulnak vi- 

lággá. Igy tett a két müncheni ember is, 

akik közül az egyik bádogos, a másik 

Curtici határmenti községben élt 

Curt Cheorghe gazda, aki szemet ve- 

tett unokahugára, Ardelean Elenára. 

Curt udvarolt a leánynak, aki azonban 

nem szivesen fogadta rokonának ezt a 

! széptevését. Curt tegnap ujra szerelmet 

vallott a leánynak és mikor ez vissza- 

0/ utasitota, erőszakoskodni kezdett vele. 

A leány védekezett és segitségért ki- 

agbált. Emiatt Curt annyira feldühödött, 

hogy baltát ragadott és azzal támadt a 

leányra. Ardelean Elenának nem volt 

annyi ideje, hogy elmeneküljön és az 

eszétvesztett gazda a baltával ott ütötte 

p0 

A csendes severinmegyei Bezoresti 

u községben élt Alexandrescu jómó- 

au gazda, akinek egyetlen leánya ve- 

zette a háztartást. Alexandrescu Elená- 

nak már hosszabb idő óta udvarolt egy 

falubeli legény, aki többször meg is kér- 

e kezét. A leány szivesen hozzáment 

7 volna, azonban apja megtagadta bele- 

1e legyezését. A leány hajlandó volt hozo- 

mányról is lemondani, de apja igy sem 

ila] tágitott. Tegnapelőtt emiatt ismét heves 

" vita volt apa és leánya között. Egyszerre 

a leány annyira elkeseredett, hogy fej- 

szét kapott fel és azzal agyonsujtotta 

apnpját. Utána önként jelentkezett a 

csendőrségen, mely letartóztatta. Kihall- 

atása alkalmával megdöbbentő családi 

o 

aki 

Versecen az egész város nagyot nevet 
most az egyik jómódu szöllősgazda komi- 
us esetén. A gazda szereti a változatos- 

ságot és bár a felesége csinosnak mond- 
ható, mégis szemet vetett egyik barátjá- 

ak feleségére. Sokat legyeskedett a me- 

yecske körül és addig könyörgött egy 

Hözöniik a Bánsádot a yamus ieenek 
akik orsován át szüknek az orszámba 

pedig mészáros. Az Universul azonban 

ugylátszik nem tudja, hogy München 
melyik országhoz tartozik, mert Ma- 

gyarország határait széles adakozó ked- 

vében egész Bajorország szivéig kiter- 

jeszti csak azért, hogy megállapithassa, 

ime a budapesti irredentizmus szemér- 

metlensége nem ismer határt. Mert 
valószinü, hogy Schmidtbauer Henrik 

bádogost és Hirschl Rudolf mészárost 

direkt a budapesti irredenta központ 

szerződtette Münchenben, hogy jöjjenek 

Romániába a revizió ügyét szolgálni. 

Olvasva az Universulnak a megengedett 
naivitáson erősen tulmenő cikkeit, az 

ember igazán nem tudja, nevesen-e vagy 

bosszankodjék. Ilyen ujságirók irányit- 

ják a közvéleményt, akik még azt sem 
tudják, hogy München Bajorország fő- 

városa és még annyi köze sincsen Ma- 

gyarországhoz, mint Makónak Jeruzsá- 

lemhez. 

.....................................
... .......... 

Nem akarta meghallgatni szerelmi vallomását 

ezért baltával támadt a leányra 

majd felakasztotta magát 
a leányt, ahol érte. Fején, vállán, gyom- 

rán és lábán szenvedett sulyos sérülése- 

ket. Hatalmas vértócsa boritotta a szoba 

padlóját, ahol a tragédia lejátszódott. 
Amikor Curt tettének tudatára ébredt, 

annyira megijedt, hogy a szomszéd szo- 

bába ment és felakasztotta magát. A 

rémes tettet a szomszédok csak órák 

mulva fedezték fel. Curt akkor már ha- 

lott volt, a leány pedig eszméletlen álla- 

potban feküdt. Ardelean Elenát az aradi 

kórházba szállitották, ahol ápolás alá 

vették. Szerencsére sérülései, bár na- 

gyon sulyosak, de nem életveszélyesek. 

................. 

Megölte élete megrontóját 

egy elkeseredett leány 
tragédia derült ki. A leány szerint apja 

már évek óta arra kényszeritette, hogy 

bünös viszonyt folytasson vele. Ennek a 

viszonynak gyümölcse két gyermek is 

lett. Alexandrescu Elena nem tudott 

szabadulni apja szerelmétől, mert az 

azzal fenyegette, hogy megöli, ha vala- 

kinek szólni mer. Többször férjhez me- 

hetett volna, de apja ellenkezése miatt 

ez nem volt lehetséges. Végül annyira 

elkeseredett, hogy nem tudta mit csinál 

és fejszével megölte azt, aki apjának 

mondotta magát, de tulajdonképpen 

élete megrontója volt. A csendőrségen 

jegyzőkönyvet vettek fel a leány vallo- 

másáról, de megindul a vizsgálat abban 

az irányban is, hogy az megfelel-e a 

valóságnak. 

A szecelmes gazda esete imádottjával 

titektan meghívta a tégyottea 

a házas Romec feteségét is 
pásztoróráért, amig a szép asszony bele- 

ment a dologba. 

- Jöjjön el ma este, - sugta neki 

egyik nap délelőttjén - mert az uram 

Fehértemplomra utazik. 

Türelmetlenül várta emberünk az es- 

tét és amikor a nap lemenőben volt, be- 

alaposan elronthatja ebéd- 

utáni nyugalmát. Legyeket 

nem lehet elkergetni, ismét 

és ismét visszajönnek, mié 

végül Önt üzik ki saját 
szobájából. Csak egy szer 

segit: permetezzen 

Az sompolygott imádottjának házába. 
asszony szivesen fogadta és bevezette a 

szobába, ahol az asztal pecsenyével, süte- 

ménnyel és borral volt megrakva. Az asz- 

szony vendégét felszólitotta, hogy tegye 

magát kényelembe, majd engedelmet 

kért, hogy egy percre kimehessen. Mikor 

visszatért, az imádó ruhája már ott volt 

a széken és ő maga a legnagyobb kénye- 

lemben ült a teritett asztal mellett. 

- Kérek egy csókot, babám, - mond- 

ta derüsen, miután néhány pohár bor 
már benne volt. 

Az asszony erre kitárta karjait, de 
nem ölelésre, hanem tapsra. A taps 

hangjaira a szomszédos szobából belé- 

pett az imádó tulajdon felesége és az 

imádott férje. A leleplezett imádó ijedten 

látta, hogy tuljártak az eszén. De mielőtt 

a közönséget 
Városunkban az utóbbi esztendőkben 

a koldusok száma igen elszaporodott. A 

templomok és temetők előtt rajokban 

ülnek, megszállva tartják az utcasarko- 

kat és a villamos megállóhelyeket, sürü 

sorokban nyitnak be az üzletekbe és be- 
csengetnek a magánlakásokba is. Renge- 

teg a városban a kolduló gyermekek 
száma is. Ezek rendszerint nem maguk- 

től jönnek rá a koldulásra, hanem szü- 
lőik tanitják ki őket, sőt az egyes utca- 
sarkokon lesnek is rájuk, hogy nyomban 

elszedjék tőlük a koldulás eredményét. 

Régi probléma, hogy a koldusügyet 

rendezni kell és a valóban rászoruló 
szegény emberek támogatásával meg 
kell menteni a közönséget az álkoldusok 

zaklatásától. 

Szent Ferenc harmadik rendjének 

világi nővérei azt a célt tüzték ki ma- 

guk elé, hogy a szegényeket ápolják és 

gyámolitják. Most Timisoarán rendezni 

akarják a koldusügyet, Tegnap a város- 

még felocsudott volna, a felesége hozzá 
lépett és kétszer alaposan pofonvágta. 

Aztán felszólitotta, hogy rögtön menjen 
vele haza. A szöllősgazda magára akarta 
kapkodni a ruháit, de az asszony nem en- 

gedte és megparancsolta, hogy holmiját 

vegye a hóna alá. Aztán karon fogta fér- 
jét és az imádott nő és annak férje neve- 
tése közben kilejtett vele a házból. A 
meglepetés azonban csak fokozódott még 

az utcán. Ott ugyanis cigánybanda állott 

és indulóval fogadta a felesége karján 
hazatartó póruljárt szerelmest. A zene 

hangjára csődület támadt az utcán és na- 
gyon sokan nézték végig a mulatságos 

menetet. 

Azóta a szerelmes szöllősgazda nem 

mer az utcán mutatkozni. Hogy a felesé- 
gével kibékült-e, arról nem tud a krő- 

nika. 

........................................................ 

Felszabaditják az ulcákat a koldusoktól 
a koldusokat mentesitik a megalázástól 

a zaklatástól világi nővérek 
házán megjelent képviseletükben Gi- 

zella nővér és elmondotta, hogy elgon- 
dolása szerint a koldusokat eltiltanák a 
jövőben a kéregetéstől és róluk a rend 
gondoskodnék, amely lakást, ruhát és 
élelmet bocsátana rendelkezésükre. A 
kereskedők, iparosok, vállalatok és ma- 

gánosoknak erre a célra szánt támogatá- 

sát a rend nővérei szednék össze havon- 
ta egyszer. Már össze is irták városunk- 

ban a közadakozásra szoruló szegénye- 

ket és megállapitották, hogy 450 család- 
fő és 250 családtag ellátásáról kellene 

gondoskodni. Havonta körülbelül 
150.000 leire volna szükségük. A tanács- 
kozásba belevonják a különböző jóté- 
konycélu nőegyesületeket is. Ha a terv 
megvalósul, akkor a koldusügy valóban 

emberies módon nyer megoldást. 

HIRDESSEN 



Reuter-ügynökség 

ben augusztus 5- 

menetelésben sietnek 

nyában. A helyzet igen kritikus. 

JAPAÁN-OROSZ HATÁRVILLONGAÁS. A 
jelenti Dairenből, hogy a 

mandzsuriai határon Podgranicskaja közelé- 

én japán és szovjetorosz 

csapatok között összeütközésre került a sor, 

amelynek folyamán száz japán elesett. Ja- 

pán és szovjetorosz csapatok most erőltetett 

Podgranicskaja irá- 

FRANCIAORSZÁG ELŐSEGITI A NÉ- 

MET FEGYVERKEZÉST. A francia szená- 

tus tegnap délelőtt tartott ülésén Lafont 

Daloldali demokrata szenátor azt a kérdést 

intézte Daladier honvédelmi miniszter- 

hez, van-e tudomása arról, hogy írancia cé- 

gek Németországba olyan árucikkeket szál- 

litanak, amelyek alkalmasak Németország 

fegyverkezésének kiegészitésére és szándé- 

kozik-e a kormányennek megakadályozására 

megfelelő intézkedéseket tenni? Daladier vá- 

laszáopan kijelentette, hogy maga is veszé- 

lyesnek tartja, ha fegyverkezések fejleszté- 

sére felhasználható cikkeket kiszállitanak az 

országból. A kormány foglalkozik ezzel a 

kérdéssel és mihelyt annak szükségét látja 

megteszi a szükséges intézkedéseket. 
A. B. 

Az alintász ketedik napia 

agyarok fölényes győzelme 
az olimpiai vizipóló mececsen 

a jugoszlávok fölött 
A berlini 

Anglia, Esztország, Hollandia, Japán, 

gentina és Ujzéland 1-1 bajnoksággal. 

A VIZIPóLÓ 
mérkőzések tegnap kezdődtek meg. Az 

első fordulóban a legnagyobb érdeklődés 
a favoritt magyar csapat iront nyilvá- 

nult meg, amelynek első ellenfele a jugo- 

szláv csapat volt. A magyar vizipóló csa- 

pat vitathatatlan technikai fölényt mu- 

tatott a jugoszlávokkal szemben, akik 

azonban nagy lelkesedéssel és erőszako- 

san játszottak. Ezenkivül szerencséjük is 

volt, mert nagyszerü kapusuk és a kapu- 

fa számos gólt mentett. 
A magyarok balszerencséjére 

jellemző, hogy a mérkőzésen ti- 

zenöt kapufát jegyeztek fel. 

A DEKATLON VERSENYEK 

mp. idővel a tizennyolcadik lett, mig a 

magyar Bácsalmási 18.4 mp. ered- 

ménnyel a huszonegyedik helyre került. 

Ezen versenyszám után az általános 
pontszámot tekintve az amerikai Morris 

ragadta magához a vezetést, aki 14.9 
mp. idővel első lett ebpbben a verseny- 

számban és 5138 ponttal az élére szö- 

kött, 2. az amerikai Clark 5012 ponttal, 

3. Parker amerikai 4817 ponttal, 4 Pras- 

ser holland 4622 ponttal. Az amerikai 

Bzolimpiászeredeti 
tényképfelvételei 

az első számok gyöztesei stb. 

megérkeztek 

kisakataiban 

Naponta ui képek! 

olimpiász hetedik napján az 

egyes nemzetek ujabb nyolc olimpiai baj- 

nokságot nyertek ugy, hogy a bajnokságok 

számát tekintve az egyes államok sorrendje 

a következő: Amerika 14, Németország 12, 

Finnország 5, Olaszország és Svédország 4, 

Magyarország 3, Egyiptom, Franciaország, 

Ausztria és Csehszlovákia egyenkint 2-2, 
Ar- 

Magyar támadással indult a játék és már 

a második percben vitéz Halasitisztá- 

Uj világrekord a deka tlomversenyben 

tegnapi fordulóján az első versenyszám 

a 110 m. gátfutás volt. Ebben a ver- 

senyszámban a magyar Csányi17 

ra játsza Bozsit, aki nyugodtan a há- 

lóba dobta a labpdát. A magyarok tovább- 

ra is támadásban vannak és a félidő be- 

fejezése előtt Bozsi a második gólt érte 
el. Ezzel a félidő 2:0 arányban véget ért. 

A második félidő első percében 

Németh négy méteresből meg- 

szerezte a harmadik gólt. 

Ezután a jugoszlávok támadása követke- 

zik. Az egyik támadás sikerrel járt, mert 

a jugoszlávok balszélsője bedobta a vi- 

gaszgólt. A gól lelkesitő hatása alatt a 

jugoszlávok tovább támadtak, de a ma- 

gyar védelem a helyén volt. 

A magyar csapat negyedik gól- 

ját ismét Bozsi szerezte, 

aki: Halasi játszott tisztára. Ezzel a ma- 

gyar csapat 4:1 (2:0) arányban meg- 

nyerte első mérkőzését. A többi mérkő- 

zés eredményei a következők: Belgium- 
Uruguay 1:0 (0:0), Hollandia -Amerika 

3:2 (3:0), Anglia -Málta 8:2 (4:0), Né- 
metország-Franciaország 8:1 (5:0), 

Ausztria -Svédország 2:1 (1:1), Svájc- 
Izland 7:1 (3:0), Csehszlovi Tanán 

3 (3:0). 

Morris megőrizte első helyét a diszkosz- 
vetésben és rudugrásban is és pontszá- 
mát 6633-ra gyarapitotta, 2. Clark 6480 

ponttal, 3. Parker 6194 ponttal, 4. Pras- 

ser 5969 ponttal, 

ponttal és 6. Plawezyk lengyel 5812 
ponttal. Bácsalmási a rudugrásban ti- 

zennegyedik, Csányi pedig a tizenötödik 

volt. Az utolsóelőtti versenyszám a ge- 

relyvetés volt. Ebben a versenyszámban 

Bácsalmási a tizenharmadik, Csányi 

pedig a tizenötödik lett. 

Az 1500 m. sikfutás után a verseny- 
biróság nyomban összegezte a pontokat. 
Eszerint 

dekatlon olimniai bajnokságát 
az amerikai Morris szerezte 
meg 7900 ponttal. Ez az ered- 
mény uj olimpiai és világrekord. 

Az eddigi olimpiai rekord 7398 pont volt, 
mig a régi világrekord pontszáma 7825 
volt. A második helyet Clark foglalta el 
7601 ponttal, harmadik Parker lett 7265 
ponttal. Negyedik helyre a német Huber 
került 7087 pontszámmal, mig a holland 
Prasser az ötödik lett. Bácsalmási 6395 
ponttal a tizenkettedik lett. Csányi az 
1500 m. sikfutásban nem indult és igy 
eredményeit nem összegezték. 

A FUTBALL MÉERKÖZÉSEK 
tegnapi fordulóján Lengyelország meglepe- 
ésszerüen győzeimet aratott Anglia csapata 
felett. A lengyel csapat lelkes játékkal 5:4 

(2:1) arányban verte meg az angol labdaru- 

5. Guhr belga 5946 

gó csapatot. Meglepetés volt az Ausztria- 

Peru mérkőzés eredménye is, amely a rendes 

időben 2:2 (2:0) arányban döntetlenül vég- 

ződött. A mérkőzést meghosszabbitották és 

a győzelmet Peru 4:2 (2:2) arányban sze- 

rezte meg. 

A 3000 METERES AKADALYFUTAÁS 

döntője ujabb finn bajnokságot hozott. Az 

olimpiai bajnok a finn Isohollo lett 

9:03.8 p. eredménnyel. Második a finn Tuo- 

minen, harmadik a német Doppert, negyedik 

a finn Matiloinen, ötödik az amerikai Man- 
tik, hatodik a svéd Larson. Érdekes, hogy 

mind a hat futó a régi 9:25.8 olimpiai rekor- 

don belül futott és 
Isohollo eredménye uj olimpiai 

rekordot is jelent. 

A 4X100 MÉTERES 

NőI STAFETA 
első elő futamainak győztese Amerika 
csapata volt 47.1 mp. idővel. A második 
elő futamot a német csapat nyerte meg 

46.4 mp. nagyszerü idővel, 

ami egyben uj világrekordot is 

jelent. 

A 4X100 MÉTERES 

STAFETAFUTÁS 

versenyei tegnap kezdődtek meg. A 

résztvevő nemzetek három előfutamban 

mérkőztek egymással. Az első előfu- 

tamban Amerika csapata lett a győztes, 

amely 

40 mp. idővel beállitotta a vi- 
lágrekordot. 

A második csoport győztese Hollandia 
volt 41.3 mp. eredményel, mig 

a magyar csapat ebben a cso- 

portban a harmadik helyre ke- 

Rövid fél óra alatt 
Berlinben tegnap megkezdődtek az uszó- 

versenyek, amelyek nagyszerü küzdelmeket 

igérnek. Az uszásban főleg az amerikai és 

japán versenyzők fognak egymással harcol- 

ni, mig az európai versenyzők általában nem 

sok „vizet zavarhatnak". 

A 100 M. GYORSUSZAÁS 

előfutamait tegnap délelőtt konyolitották le. 

Az első futamban résztvett a magyar Csik 

is, aki az első ötven méteren nagy harcot vi- 

vott az amerikai Fick-kel. Az amerikai és 

a magyar uszó egyszerre fordultak, de aztán 

Csik leszakadt az élről és 

a nagyszerü amerikai 57.7 mp. olim- 

piai rekorderedménnyel elsőnek ért 

a célba. 

Csik 58.3 mp. időt uszott. A II. futamban a 

japán Jusha győzött 57.9 mp. eredménnyel, 

második az amerikai Highland lett 59.9 mp. 

idővel. A III. futam győztese az angol Wil- 

lams lett egy percen felüli idővel, második 

a fülöpszigeti Adjaludin. A IV. csoportban 

indult a magyar Gróf, akinek ellenfelei a 

japán Arai, a német Fischer és a bermuda- 

szigeti Pence volt. A rmagyar versenyző csu- / 

még tart! 

Feltünő olesó árak 
Textil- és divatáruházban 

e imisoara I., Pta Unirii 14 

snrszezen 

rült 42 mp. eredménnyel. 

A harmadik előfutamot a német csa 

nyerte meg 41.4 mp. eredménnyel. 

középfutamba Amerika, Olaszors 

Hollandia, Argentina, Németország 
Kanada csapatai kerültek. 

KISKALIBERU PUSKA 
CELLöVőVERSENY 

tegnap befejeződött. Az olimpiai bajn 
ságot a norvég Rogeberg nyert 
el aki harminchat sorozatból 300 talál: / 
tot ért el és ezzel 

uj világrekordot állitott fel. 
A második és harmadik helyen holtve 

sc"yben a magyar Berzsenyi Ra 
és a lengyel Karas végeztek, akik 29 
találatot értek el. 

KERÉKPÁR VERSENYEK 

Tegnap fejezték be a két kilóméteres ké 
üléses kerékpáros versenyt, amelynei 

olimpiai bajnokságát Németország nye 
te meg, 2. Hollandia, 3. Franciaország, 

Olaszország. 

AZ 1000 M. 
KEREKPÁRVERSENY 

olimpiai bajnokságát a német Mertens 
szerezte meg, második a holland Van 1 

Vlier lett, harmadik helyre pedig a fran: 
cia Chayot került. 

A KANU VERSENYEK 
során tegnap az 1000 méteres egyes ka- 

jak versenyeket bonyolitották le. Az 
olimpiai bajnokságot Ausztria nyerte. 2 
Németország. 3. Hollandia. A kanadai 
kettős csolnak verseny olimpiai bajnok- 

sága Csehszlovákiának jutott, 2. Ausz 1124 

tria, 3. Kanada. Mi 

A PAÁRBAJTOR 
CSAPATVERSENY 

középdöntőiben Franciaország, Olaszor- 

szág, Németország és Svédország csapa 

tai vettek részt. Az elődöntőben Francia 

ország 8:6-ra győzött Németország ellen, 

mig Olaszország csapata 10:5 arányu 

győzelmet ért el a svéd csapat ellen. A 

döntőmérkőzés Olaszország és Francia: 

ország között folyik. 

két rekord dőlt el 
pán Fischerrel vivott harcot, mert 

a japán versenyző beállitva Fick 

57.7 mp. olimpiai rekordját, köny- 

nyen győzött. 

Fischer és Gróf között a harc hetven méter 

nél dőlt el, amikor a német erősiteni tudoti 

és végül is 57.9 mp. idővel második lett, mig 
Gróf 1 p. 1.3 mp. idővel harmadik helyre szo- 

rult és ezzel a további versenyekből kiesett. 

Az V. előfutamban vett részt Tagusi, a japá- 

nok legnagyobb reménysége, aki máris ra- 

gyogtatta tudását, mert 
57.5 mp. nagyszerüű idővel megdön- 

tötte Fick félőórával előbb született 

olimpiai rekordját és uj rekordot 

állitott fel. 
Ebben a futamban a dán Christensen lett 
második. A VI. előfutam győztese a jugo 

szláv Wilfan, második a dán Heibel. A VII. 

előfutamban indult a harmadik magyar ver 

senyző A b a y-Ne mes, aki az 58.3 mp. idő 
uszó amerikai Lindgreen után a második let 

1p. 02 mp. eredménnyel. A magyar verseny 

zők közül tehát Csik és Abay Nemes peke 

rültek a középfutamokba. 

A középfutamok meglepetése C ik ki i 



giz 

pán Tagusi után, aki 57.9 mp
. időt 

második helyre került. A magyar 

meje 58.1 mp. volt és megelőzte az
 ame- 

ücket, aki 58.2 mp. eredményt 
ért. 

a németek reménysége 57
.8 mp. idő- 

ben a középfutamban a ne
gyedik hely- 

t, de mint a leggyorsabb 
negyedik 

erült a döntőbe. A második közé
pfu- 

vőztese 

apán VYusa, aki beállitotta az 

557.5 mp. olimpiai rekordo
t, 

a japán Arai 57.9 mpP., harm
adik az 

ai Lindgreen 58.7 mp. 
eredménnyel. 

0 ntőben ujabb világrekordr
a van kilátás. 

A 100 M. NőI GYORSUSZÁS
 

tamait öt csoportban bon
yolitották 

redmények a következők:
 I. fu- 

. . 1. Mahtenbrock 
holland 1:06.4 p. 

MUNu endt német 1:07.3 p., 3. Ravels 
ame- 

TINM 1:08.5 p. II.futam: 1.
 Den Ouden 

nd 1:08.1 p. 2. Laport ausztráliai 

5 p., 3. Mc. Chean ame
rikai 1:09.3 

A cs magyar 1:12.7 p. III. 
futam: 

mpbel argentin 1:06.8 p.
, 2. Wagner 

nd 1:08.9 p., 3. Tonsinho brazil 

4p., 4. Svenson dán 1:09
.4 p. IV. fu- 

: 1. Hreeger dán 1:09.6 
p., 2. Koima 

n1:11 p. 3. Macham angol.
 V. fu- 

: 1. Lap amerikai 1:09 P. 2. 
Len- 

magyar 1:09.9 p. 3. Ston
e kanadai 

p. 

A 200 M. NŐI MELLUSZÁS 

utamait is tegnap bonyolitották le. 

Sztese 

Maehata japán 3:1.9 p. olimpiai 

rekorddal, 

vel, második az angol Storey. 

Mötcseg Fecenc 

nem merülhetnek soha fel- désbe.
 

vényt. 

ein. 

I. futam győztese a dán Sörensen 

7 p. idővel, második a své
d Isperg. II. 

am győztese a német Geneger 3.3 p. 

50dik a holland Kastein. III. futam 

sodik a dán Christensen. IV. futam 

őztese a német Wollschláger 35.8 p.
 

emlékének hódulunk ma, Kölcsey Fe- 

- rencének, aki nagy a nagyok kö
zött is 

és akinek születése óta száz
negyvenha- 

ttodszor fordult az idő esztend
őkereke. 

Költő, kritikus és szónok volt. Mi
nt Sat- 

marmegye főjegyzője és orsz
ággyülési 

követe olyan szónoki eredmé
nyeket ért 

el, amilyenekkel kevesen dicsekedhet- 

tek. És rengeteg munkája m
ellett ráért 

irodalommal is foglalkozni. Olyan
 ver- 

seket irt, amelyek örökkön fényl
ő ék- 

kövei maradnak az irodalomnak. Köl- 

csey Ferenc közigazgatási te
vékenysé- 

ge, hires szónoklása és kritika
i munkás- 

sága feledésbe mehet, de
 költeményei 

A FRANCIA HADPAR ALLAM
OSITAÁ- 

Párisi jelentés szerint a francia sz
enátus 

egnap délelőtt ülést tartott, amelyen lé- 

nyegtelen változtatásokkal megszavazta a 

rancia hadiipar államositásáról szóló tör- 

ritulescu haza érkezik. A fővár
os- 

ből jelentik, hogy Titulescu külügy- 

miniszter és Radulescu Savel kül- 

gyi államtitkár a napokban visszatér- 

nek az országba. Titulescu csak rövid 

ideig marad a fővárosban és azután 

senhszlovákiába utazik, ahol részt
vesz a 

sántánt államok konferenciáján.
 En- 

ek befejezése után pedig Genfbe indu
l 

ujból résztvesz a Népszövetség ülé- 

-A vármegyei főjegyző hivatalában. 

ieran Emil dr. vármegyei főjegyző, aki 

gy hónapi szabadságát Buziáson töltötte, 

A Porunca Vremii cimü fővárosi lap 

nerarégiben azzal vádolta Epstein 

Sándor aradi kereskedőt, hogy 1918-ban, 

a forradalmi időkben Pecican a vörös 

zárda parancsnoka volt és ilyen minőség- 

ben a község két gazdálkodóját, Ponta 

Iliet és P ont a Manuilt agyonlövette. A 

lap cikke nyomán az aradi ügyészség 

meginditotta az eljárást és Hut iuvizs- 

gálóbiró lefolytatta a vizsgálatot. A ke- 

reskedő a vizsgálóbiró előtt hangoztatta, 

hogy 1918-ban mindössze tizenkilenc 

éves volt és nem volt parancsnoka a vö- 

00000.00............
....................

....e 

ók legianatihusabb harcosai 

a spanyot iorcadalomnak és elleniovcadalo
mnak 

Már nemcsak a férfiak, hanem a nők 

is szemtől-szemben állanak a véres spa- 

nyol polgárháboruban. Ki a forradalom, 

ki az ellenforradalom lázától elkapat- 

va. Ilyen nevezetes forradalmárnő pél- 

dául Viktoria Kent, aki Primo de Ri- 

vera uralma alatt egy évig ült börtön- 

ben és érdemei elismeréséül most a bör- 

tönök legfőbb felügyelője lett. Ugyan- 

csak szenvedélyes forradalmárnő Lar
go 

Caballero szélsőbaloldali politikus 

lánya, a gyönyörü Pillár is, aki az
onban 

inkább romantikus szerelmi regénye ré
- 

Fűvárosi lap vádja alanján letartózlattak 

egy kereskedőt, de a vádtanács szabadlábra helyezte 

El
 

rös gárdának, tehát az agyonlövetésre 

vonatkozó vádaskodás alaptalan. A
 vizs- 

gálóbiró több tanu kihallgatása után el-
 

rendelte a kereskedő ellen a vizsgálati 

fogságot. Letartóztatásával az aradi t
ör- 

vényszék vádtanácsa most foglalkozott 

és megállapitotta, hogy az ügy már
 el- 

évült, mert 1918-ban Epstein tizenkilen
c 

éves volt és kiskoru által elkövetett bün-
 

cselekményre tizenöt év az elévülési ha-
 

táridő. Ezért a törvényszék megsemmisi-
 

tette a vizsgálóbiró határozatát és elren-
 

delte a kereskedő szabadlábrahelyezés
ét. 

vel töméntelen hivet szerez az ellenf
or- 

radalom eszméjének. Ugyanilyen ellen
- 

forradalmi sztár Uracca Pastor is, 

Gil Robles titkárnője. Az összes sze- 

replő nőknél azonban hiresebb a két Do- 

lores. Az egyik a népífront nagyágyuja
, 

Dolores Ibaruri vagy ahogy igazá- 

ban nevezik a szenvedélyes, most a 

Madrid körüli harcokban vezet egy
 ez- 

redet. Az ellenforradalom legveszedel- 

mesebb nője viszont a másik Dolores, 

Primo de Rivera diktátor lánya. Ő a 

Falanga nevü szervezetet alapitotta, 

vén áll az érdeklődés előterében.
 Alcala 

Zamora a volt konzervativ köztársa- 

sági elnök fiába volt szerelmes és az is 

rajongott érte, de a házasság nem j
ött 

létre, mert Largö Caballero megtagad- 

ta beleegyezését. Az ellenforradalom 

lánglelkü apostolnője viszont Paulina 

Piróinó, aki Barcelónában az utcai 

amely a felkelést tulajdonképpen m
eg- 

inditotta. Az ellenforradalomnak való- 

ságos Jeanne dArcja ő, aki nem tudja
, 

hogy mi a félelem. Igy viaskodnak Spa- 

nyolországban a Doloresek és a többi 

nők, akik a gyönyörü mantillt és a hires 

spanyol báj egyéb hóditó eszközeit fel- 

cserélték a katonazubonnyal és a kard- 

harcokat vezette és fanatikus 
beszédei- 

- Maniu ujra megszólal. A n
emzeti 

parasztpárt augusztus haváb
an Abrud- 

ban népgyülést tart, amelyen Maniu 

is megjelenik. Maniu nagy beszédet 

mond majd, amelyben többek 
között az 

utóbbi hetekben elhangzott vád
askodá- 

nagy külpolitikai expozét is tart a nép-
 

gyülésen. 

mint vármegyei prefektus, később pedig 

mint dandárparancsnok müködöt
t városunk- 

ban, jelenleg pedig Bucurestibe
n van fontos 

szolgálati beosztása, rövid tart
ózkodásra Ti- 

misoarára érkezett. 

Késik az ideiglenes bizottságok 

eskütétele. A város és a vármegye 

ujonnan kinevezett ideiglenes bizottsá- 

gainak tegnapra tervezett eskütételét 

néhány nappal elhalasztották. A kine- 

vezésről a telefoni értesités már megé
r- 

kezett ugyan, azonban a kinevez
ési ok- 

mányt csak hétfőre várják. Coman 

Augustin főpolgármester és Ram- 

neantu Patrichie a megyei idei
glenes 

bizottság elnöke, akik napok óta 
a fő- 

városban tartózkodnak, akkorra szin- 

tén hazaérkeznek. Az eskütétel előrel
át- 

hatólag kedden délelőtt megy végbe. 

- Gyomorbajos embereknek nag
y meg- 

könnyebbülést okoz, ha félórával étkezés 

előtt három-négy evőkanálnyi 
természetes 

„Ferenc József" keserüvizet vesznek b
e. Or- 

vosok ajánlják. 

- őrült lány felgyujtotta szülei házá
t. 

Burticica Anica craiovai leány hir- 

telen támadt elmezavarában izzó pa- 

razsat vitt fel szülei házának padlására 

és felgyujtotta a tetőzetet. A megőrült 

rezetését. 

azaérkezett és ujból átvette hivatalának leányt sulyos égési sebekkel kimentették 

........ ........
.................. ..

........ 

sokra fog válaszolni. Maniu ezenkivül 

- Dragalina generális Timisoarán. 
Dr a- 

galina Cornel tábornok, aki
 évek előtt 

dal. 

- Görög politikusok ellenzik a dikta- 

turát. György görög király tegnap 

Athénből elutazott Korfiu szigetére, 

ahol szeptember közepéig szándékozik 

maradni. Elutazása előtt kihallgatáson 

fogadta a különböző pártok vezéreit, 

akikkel megbeszélte az ország belpoliti- 

kai helyzetét. A politikusok a diktatura 

állandósitása ellen nyilatkoztak és erre 

vonatkozólag emlékiratot is nyujtottak 

át a kirá ynak. 

- Fiatal főorvos megérdemelt kitünte- 

tése. Ollinger Mihály dr., a steierdorfi 

Aurora Banatului magaslati gyógyhely és
 

nyaralótelep kiválóan képzett, népszerü 
fő- 

orvosa, magas királyi kitüntetésben ré
sze- 

sült. A hivatalos lapban megjelent 
királyi 

rendelet értelmében a közegészségügyi 
mi- 

linger Mihálynak az egészségügy teré
n szer- 

zett érdemek elismeréseül alapitot
t Meritul 

Sanitar érdemrend elsőosztályu keresztjét 

adományozta. A fiatal főorvos messze 
vidé- 

ken kiváló szaktekintélynek örvend, évek 

óta vezeti a gyógytelep orvosi rendelőj
ét, a 

legmodernebb eszközökkel szolg
álja az em- 

beriség legdrágább kincsét, az egé
szség meg- 

óvását és igy a kitüntetés mind
enben érde- 

mes férfiut ért. Az érdemkereszt 
ünnepélyes 

átadása alkalmával tegnap ötven teritékü 

vacsora volt, amelyen a környék orvosai, 

gyógyszerészei, a bányavidék m
érnökei és 

az Ollinger-család számos barát
ja volt jelen. 

Tritler József dr. plébános 
mondotta az 

első felköszöntőt, amelyet még
 számos kö- 

vetett. Ollinger Mihály dr. meghatottan 

mondótt köszönetet az ünneplésért 
és a leg- 

magasabb helyről nyert kitüntetést 
a továb- 

niszterium előterjesztésére az uralkodó Ol
- 

bi eredményes munka serkentőjén
ek fogja 

tekinteni. A baráti összejövetel a nyaralóte-
 

A háziasszony leghasznosabb 
segédeszköze - a gyümölcsök 
és gyümölcsszörpök frissentar- 
tására és konzervélására - a 

Minden szaküzletben kapható. 
(gyógyszertárakban, drogeriákban, 

füszerüzletekben) 

A "2. név és a Bayer 
kereszt kezeskednek a soha- 
sem változó, kifogástalan 

minőségért 

Az olasz trónörökös Ausztriában. Az 

olasz trónörököst, aki napokon keresztül 

Berlinben tartózkodott, Salzburgba várják. 

A trónörököst Schuschnigg kancellár 

fogadja. A látogatás viszonzása azokn
ak a 

látogatásoknak, amelyeket az utóbbi
 évek- 

ben az osztrák kancellár Rómában 
tett. 

- Hires rákkutató tanár Timisoarán. 

Blumenthal Ferdinand dr. belgrádi 

egyetemi tanár, aki a rákkutatás terén te
tte 

nevét hiressé és uj kezelési módszereivel 
fel- 

tünéstkeltő eredményeket ért el, tegnap 
né- 

hány napi tartózkodásra városunk
ba érke- 

zett. Blumenthal, aki azelőtt Berli
nben volt 

egyetemi tanár, tiszteletbeli tagja a Bucu- 

restiben székelő Professor Babes anatóm
iai 

intéretnek. 

- Megnyilt a zsidók világkongresszu-
 

sa. Genfben tegnap nyilt meg a zsidók 
vi- 

lágkongresszusa, amelynek elnöke Ste- 

phen S. Wife. A kongresszüson részt- 

vesznek a világ minden országából a zsi- 

dóság kiküldöttei. A svájci szövetségta- 

nács képviseletépen Rappard Vilmos 
ta- 

nácsos üdvözölte a kongresszust. 

-A forró égöv betegségeinél, különös
en 

vérhasnál és olyan gyomorbetegsé
gek ese- 

tén, amelyek váltólázzal együtt l
épnek fel, a 

természetes „Ferenc József ke
serüviz szer- 

felett értékes hatást fejt ki. Orvosok aj
ánl- 

ják. 

- Leégett falu. Az Eszék közelében l
evő 

Narodi községben tüz ütött ki, am
ely a nagy 

szélben gyorsan terjedt és csakh
amar egész 

utcasorok állottak lángokban. 
A falubanm 

összesen kétszázötven ház hamvadt el. A
ttól 

tartanak, hogy a tüznek emberélet is ál
doza- 

tul esett. 

-Oroszlánszivü Richárdtól Edwardig. 

VIII Edwardangol király tegnap dél- 

után háromnegyed négykor repülőgépen 

Párisba utazott. A király Párisból vona-
 

ton utazik Dalmáciába és hétfőn érkezi
k 

meg Sebenicoba, amelynek kikötőjében 

már várja a rendelkezésére bocsátott 

yacht. A belgrádi angol követ tegnap 

megjelent a jugoszláv külügyminiszte- 

riumban és közölte Edward király dalmá- 

ciai tartózkodásának pontos programját. 

A király rangrejtve kiván Dalmáciában 

tartózkodni. Sebenicoban Sztoiadi 

novics miniszterelnök fogadja az elé 

kelő vendéget és köszönetet mond a láto- 

gatásért. Oroszlánszivü Richárd óta 

Edward az első angol király, aki lábát 

Dalmácia földjére tesz 

a házból, amely teljesen elhamvadt. 
latban ért véget. 
lep nagytermében a legkedélyesebb

 hangu- OLVASSA ES TERJESSZ 
ADÉELI HIRLAPOT 



az 

Szinház 
Mese a Grand Hotelben. Tegnap este volt 

a Nyári Szinház első premierje. Mese a 

Grand Hotelben. A szöveg mindvégig mulat- 

tató és érdekes, Grünwald és Heltay isme- 

rik a közönség igényeit. A zene Abrahám 

Pál mindig élvezetes és fülbemászó muzsiká- 

ja ezuttal is sikert aratott. Az előadás a leg- 

nagyobb siker jegyében zajlott le. Első he- 

lyen Kozma rendező munkája érdemel dicsé- 

retet, ötlettel és hozzáértéssel oldotta meg a 
kis szinpadon is a nehezebb feladatokat. B. 

Lantos Hának jár a pálma másik fele, aki 

Olga hercegnő szerepében beigazolta szin- 

padra termettségét, hangja, játéka és toa- 

lettjei emelték az előadás sikerét. Dálnoky 

Dudus tegnap is beigazolta, hogy megérdem- 

di a közönség szeretetét. Bácskay Gyula ka- 

binetfigurája és Román Sándor humora ural- 

ták a szinpadot, de kijutott az elismerésből 

Badóczy bonvivánnak is, aki mindennap kö- 

zelebb férkőzik a közönség szivéhez. A Mese 

a Grand Hotelben ma, vasárnap este 9 óra- 

kor megy másodszor. 

Nótás kapitány. Ma délután fél hat órakor 

3ad óczy Istvánnal a cimszerepben a Nó- 

tás kapitány van müusoron 20 és 10 leies hely- 

árakkal. Főszereplők Lantos Ila, Dálnoky 

Dudus, Román, Bácskay, Kozma és Kovács. 

A nyári szinház heti muüsora: 

Vasárnap d. u. 5124 órakor: Nótás kapi- 

tány. Farkas operett. 20 és 10 leies hely- 

árak.. 

Vasárnap este 9 órakor: Mese a Grand 

Hotelben. Operettujdonság a1ásodszor. Ren- 
des helyárak. 

Hétfőn este Katz bácsi. 20 és 10 leies hely- 
árakkal hétfőn este megismétlik Pethő és 
Vértes zsidótárgyu zenés életképét Román 
Sándor kiváló alakitásával a cimszerepben. 
Hétfőn este 9 órakor: Katz bácsi. Olcsó 

i Szana Báná 
fimisosra il., Strada Cdobescu 3 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű hefegeket lelvesz, kivéve 
lertűzű hefegekei 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120, 
II. o. 200, I. o. 280 lei 

BUTOR 
elsőrendű kivitelbn kapható a 

Cooperativa 

ÚEonsírucfia si Mohila Moderna- Ml, Timisoara iv., Buigvard Beriheloi 14 
Telefon 5-75 

ezelőtt ECKER 
Ugyanott rendelhetők esslingeni 
redőnyök és épületasztalos-munkák Trk 

ee 

fől ama 
Rolifilm 6x9 

8 felvétel 28 Scheiner 

Lei 85- 
beérkezett 

Káldorfolószaküzlei 
I.. Piata I. C. Brátianu 3 

Eiső az egészség! Azonban Ön kifejezet- 
ten a leginomabbat és legegészsegeseb 
bet követelje: Primeros Brilliant Extra 

7 Primissima- 

ATALAKUL A KORMANY. A kormány- 

hoz közelálló körök ugy tudják, hogy Tata- 

rescu miniszterelnök még a parlamenti ülés- 
szak előtt átcsoportositja kormányát. 

- Elhalasztották az uságirók kerti 

ünnepélyét. A népkisebbségi ujságirók- 
nak a Pacsirtamező-vendéglő kertjében 

tervezett nyári ünnepélyét a rossz idő 
miatt kénytelenek voltak elhalasztani. 

Az ujságirószervezet legközelebb hatá- 

rozza meg a kerti ünnepély uj dátumát 

és reméli, hogy a közönség akkor ugyan- 

olyan nagy számban fogja azt látogatni, 
mint más esztendőkben. Az ünnepély 

jövedelmét a kisebbségi ujságirók sza- 

natóriuma javára forditják. 

- Ezüstlakodalom. Bocsamontanán 
Kocsis Sándor kelmefestő és felesége 
született Czábor Katalin most ünnepel- 
ték meg házasságuk huszonötödik év- 
fordulóját. Az ezüstlakodalmas pár a 
templomba vonult, ahol rokanaik és ba- 
rátaik jelenlétében Schrotz Károly 
plébános ujból beszentelte frigyüket. 

- Harmincnégyezer sárbojelentés jégve- 

rés miatt. Magyarországon ezen a nyáron 
számos jégverés volt és az előző éveknél sok- 
kal nagyobb kárckat okozott. A biztositó 
társaságoknál eddig harmincnégyezer kár- 
bejelentés történt. A szakértői becslés sze- 
rint ez közel öt millió pengő kártéritési kö- 
telezettséget jelent. Ezidén sok gazda nem- 
csak a gabonáját, hanem a gyümölcstermé- 
sét is biztositotta jégkár ellen, aminek most 
hasznát is látja. 

- Időjárás. Tegnap reggel rövid derülés 
után beborult az ég és délelőtt megeredt az 
eső, amely a délutáni órákig tartott. Az eső 
alatt a hőmérséklet lényegesen lehült. Dél- 
előtt tizenegy órakor a hőmérő mindössze 
15, délután három órakor pedig 17 fok me- 
leget mutatott. A délutáni órákban az eső 
megszünt, az ég kiderült, a hőmérséklet pe- 
dig emelkedett. Este nyolc órakor a hőmérő 
19 fok meleget mutatott. A Bánság többi ré- 
szeiben is esett az eső, sok eső volt Erdély- 
ben és Moldvában is. A meteorológiai int 
zet jelentése szerint élénkebb szél mell 
több helyen eső, néhány helyen pedig zive 

várható, nyugaton a hőmérséklet emelked 

keleten pedig változatlan marad. 

- Betegsége elől a halálba menekült. 

Sanmihai-roman községben Schulz 

Ernő negyvennégy éves földmives fel- 

akasztotta magát. Tettét gyógyithatat- 

lan betegsége miatt követte el. Az ön- 

gyilkos özvegyet és három gyermeket 
hagyott hátra. 

- Hivatása áldozata. Tecuciban bor- 

zalmas repülőszerencsétlenség történt, 
amelynek Romaro Dohutco a repü- 
lőtiszti iskola növendéke esett áldoza- 

tul. A fiatal pilóta a szerencsétlenség 
következtében olyan sulyos sérüléseket 
szenvedett, hogy az egyik kórházban 
borzalmas kinok közepette meghalt. A 

repülőszerencsétlenség ügyében a ható- 

ságok szigoru vizsgálatot rendeltek el. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 
tek: Petrut Cornel cipész és Sas Magdolna, 
Péter Mihály bognár és Buschbacher Anna, 
Dehelean Ioan tisztviselő és Vancea Elisa- 
beta, Hafner János kőfaragó és Grosz Kata- 
lin, Kovács Bálint péksegéd és Maurer Bor- 
bála, Schummer Mihály hivatalszolga és 
Bunter Klára, Lázár József hentessegéd és 
Huth Margit, Horváth János soffőr és Csim- 
pojás Rozália. Meghaltak: Siegel Péter 
napszámos 37 éves, Dávid Ferenc fuvaros 35 
éves, özvegy Ceslar Katalin, született Pan- 
tin 83 éves, May Mihály kőmüves 41 éves és 

özvegy Andó Viktória, született Fejes 59 

éves korában. 

- Két községet eltemetett a földcsuszam- 

lás. A Kaukázus egyik legszebb vidékén, a 

Piatigorszkon, borzalmas szerencsétlenség 

történt. Hirtelen jött földcsuszamlás elte- 

mette Sikin és Besanagi községeket. Száz 

ember az életét vesztette. A sebesültek szá- 
ma több százra rug. 

LLAMI SORSJÁTÉK 

ki és jól fog fizetni. De 
a kétszás leivel soha 
tesz szer! vagyonyra. 

amelyből egy magból e 
millió kelhei ki. Ez az álde 
és szerencsés ugar az 

a szerencse földjebe 
vetettek. 

AZ 

- Románia almát és körtét szállit 
Franciaországba. Fővárosi gazdasági 
körök értesülése szerint eddig mintegy 
hetven vagon alma és körte kivitelét 
engedélyezték. A romániai körtéket és 
almákat Franciaországba fogják szál- 
litani. 

- öngyilkossági kisérlet Lugojon. 
Hauszner János lugoji pintérmester 
öngyilkossági szándékkal mérget vett 
be, de tettét idejekorán észrevették és 
igy sikerült megmenteni az életnek. Tet- 
tének oka, hogy egy veszedelmes zseb- 
tolvajnő igen érzékenyen megkárosi- 
totta. 

- Heosszu idő óta fekvő betegek a ter- 
mészetes „Ferenc József? keserüvizet na- 
gyon szivesen isszák és annak gyors, biztos 
és mindig kellemes hashajtó hatását általá- 
nosan dicsérik. Orvosok ajánlják. 

- Agyonlőtte barátját kártyanyereség 
miatt. Belgrád egyik külvárosában Szto j- 
kovics Milorád csendőraltiszt kártyázott 
Milojevics Radiszláv nevü kartársával. 
A szerencse Milojevicsnek kedvezett, aki 
négyszáz dinárt nyert Sztojkovicstól. Sztoj- 
kovics, aki mint hires nyerő volt ismeretes, 
ezen annyira felbőszült, hogy revolvert rán- 
tott és agyonlőtte Milojevicsot. Azután ön- 
gyilkosságot követett el. Mindketten meg- 
haltak. 

- EÉletunt munkásnő. Wagner 
Zsuzsánna huszonhat esztendős mun- 
kásnő a II. kerületi Crivitei-utca 6. 
szám alatti lakásán erős lumináloldattal 
megmérgezte magát. Az öngyilkossági 
kisérletet a szomszédok vették észre, 
akik rögtön értesitették a mentőket. 
Wagner Zsuzsánnát a kórházban ápol- 
ják. 

e 

Sport 
Vége a nyári futbaliszünetnek 

A nyári futbaliszünet után érdeke 
városközi mérkőzéssel kezdődik meg a 
őszi szezon. Ma, vasárnap délután félha 
órai kezdettel az Electrica-pályán a hely 
beli válogatott csapat az aradi váloga 
tott együttessel kerül szembe. Város 
válogatottjában a legjobb játékosok sze 
repelnek, mig Arad szineit a megerősi 
tett AMEFA fogja képviselni. A mérkő 
zés érdekesnek és izgalmasnak igérke 
zik. Előzőleg fél négy órai kezdettel ! 
két város ifjusági csapatai küzdenek egy 
mással és ez a találkozás is érdekes lesz 

Sportegylet jubileumi ünnepsége 
A resitai UDR sportegylet augusztus 

14., 15. és 16-án rendezi meg tiz éves 
fennállásának jubileumi ünnepségeit 
amelynek müsorán a labdarugáson kivül M 
ökölvivás, birkózás, torna, ping-pong 
és turisztikai kirándulások szerepelnek. 
Erdélyi futballcsapat európai turája 
A eluji Universitatea futballcsapat 

északi turát bonyolit le. Az első mérkő 
zést Helsinkiben játszották le, ahol a 
ottani válogatott csapatot 8:2 
(4:1) arányban legyőzték. A revánsmér 
kőzés balsikert hozott, mert a második 
meccset a helsinkii válogatott nyertd 
meg 4:3 (1:0) eredménnyel. 

Allandó nagy raktár elsőrendü kivitelű fenét 1 
zománcozott és fekete 

tűzhelyekben 
leszátitott árak melleti 

i juNGINGER misonra I., Timoculul-u. 2, Kovács-natika mellet 

/ 
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ehszlovák kormány nemrég elha- 

, hogy az ipar megerősitése érde- 

megvalósitja a szindikátusi kar- 

ászert. A kormány már ki is adta 

endeletét, amelynek értelmében 

n az esetben, ha az egyes iparág
ak- 

elyet foglaló vállalatok egy része a
 

14 kátus felállitását kéri, azt meg is 

lkotni. Ennek az egynegyed rész- 

Zonban az illető iparág összes ter- 

ének legalább háromnegyed részét 

takozás a német áruk behozatali ti- 

miatt. Leon kereskedelmi almi- 

er megbeszélést folytatott Fabri- 

bucurestii német követtel, akivel 

án-német kereskedelmi egyezmény 

sitásának feltételeiről tárgyalt. Az 

iszter kijelentette, hogy Németor- 

"nyiségü szabad és erős devizát kel- 

engedélyezni. A megbeszélés során 

ritius követ bizonyos német áruk 

ici fakitermelési 

. 
i 

rehszlovákiai fexülnyárak szindikátusban tümű
rültek 

és9 az állapitja meg az árakat és a termelés
 

mennyiségél is 

Nasici hatalmas adóbirsága. An
nak 

én megirtuk, hogy a jugoszláviai 

részvénytársaság- 

nagyszabásu visszaéléseket követt
ek 

amelyekért az igazgatóság több tag- 

hosszabb-rövidebb szabadságve
sztés- 

télték. Egyidejüleg a részvénytársa- 

kell képviselnie. Alighogy a rendelet 

megjelent, a csehszlovákiai tex
tilgyárak 

máris kérték a szindikátus felállitását, 

amely igy meg is valósult. A
 jövőben ez 

a textilszindikátus szabályo
zza a gyárak 

termelését és határozza m
eg az árakat. 

A szindikátus hozzájárulása nélkül uj 

textilipari vállalat nem alapitható, leál- 

litott vállalat pedig nem helyez
hető ujból 

üzembe. 

ságot ötvenhat millió dináros pénzbün- 

tetésre is itélték adóeltitkolás miatt. A 

részvénytársaság most engedélyt kapott, 

hogy ezt a nagy összeget négy részlet- 

ben fizethesse meg. Az első tizennégy 

millió dináros részletet már le is fizették. 

Tovább esik a buza ára. A bánsági 

gabonapiacon erős kinálat mellett nem 

mutatkozik vételkedv. Emiatt a buza 

ára nap-nap után esik. A nyolcvan kilós 

pbuzáért, amelyért csütörtökön még 415 

leit fizettek, szombaton nem adtak töb- 

bet 395-400 leinél. Ugyanakkor a het- 

vennyolc kilós ujbuzáért, amelynek ára 

csütörtökön még 400-405 lei volt, 

szombaton mindössze 385-390 leit ki- 

náltak. A piaci árak a következők: ten- 

geri 320, zab 260, takarmányárpa 260, 

Organdi 
Madeira-himzés 

egyszinű grenadinok 

t. c. közönség szives 

Né 
Timisoara I., 

osztásból zsákkal együtt 750, na
gymalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 780, bánsági repce 650, káposz
ta- 

repce 680, mig a tökmag 1000 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az e
lső 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6.90 sv
ájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-
18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-
9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110. n
émet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar 
pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.3
0. 

valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es be- svájci frank 53-54, belgas 2
8-30, dol- 

Egy svájci grenadingyát romániai lerakatának f
eloszlatása következtében 

utján birtokunkba jutott ennek telles raktára, 

mely folvó évi julius 29-től kezdődőleg 

gyári áron eladásra kerül 

Ez igen kedvező vételalkalom a következő cikkekre: 
egyszinű grenadinok 

indanthren függönyök 

fehér és eeriü tüggönyszöv
etek 55 

valamint függönyanyagok mind
en szélessé 

minden szélességben, 

tigyelmét felhivjuk és raktárunk megtekintésére 

meghivjuk 

Piata Unirii 

38 leitől 

60 55 

35 

38 

ö 

gben, éttermek részére is, 

batisztok és opálok, mire a 

18 

lár 161-165, angol font 855-865, o
lasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, 
hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 
6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, 
zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Na
po- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

00 ...... 

MOZI 
Vasárnap, augusztus 

Apolló-mozi: A vig válás. 

Capitol-mozi: Donago Tonka. 

Hétfő, augusztus 10. 

Apolló-mozi: Donago Tonka. 

Capitol-mozi: A gazember. 

llactt-tea a Beitánniában 
Regény 
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Na ezt most jól megcsináltam... 

rTe, Oszi, gyere egy pillanatra csak idee - 

ngzik a másik szobából Szattler Gábor hangja 
és 

zi boldogan kiabál vissza: 

- Jövök már. De ez nem olyan egyszerü 
dolog, 

rt a molett Lizzi még mindig mesél... És 
Oszi már 

iti le párnás kezeit a kabátja reverjéről, 
amelyet im- 

r majdnem egészen összegyürt. 

- jó van, jó, - mondja - majd egyszer 
máskor 

esélje el... 

- Na várjon csak, mindjárt a végén vagyok. 

Nem érek rá, nem hallja, hogy 
Szattler kollega 

lami fontosat akar mondani? És nagynehezen 
ott- 

gyja a szekrény előtt Lizzit, aki most 
durcásan bele- 

Nvvul a szekrénybe, megfordul 
és mint egy gunár fel- 

m4! Slé tartott fejjel szürcsöli egy rumbomba 
tartalmát, 

igyázva, nehogy a fehér munkaköppenyére 
csurogjon 

bennelevő rum. 

Dani már fenn jár a számoszlop 
tetején . 

enkettő... száztizenegy... 

- Legyen olyan jó a ceruzáját, - 
szól most oda 

Lizzi kisasszony - hogy beirjam 
magam a fogyasztók 

aközé. »ani nagyot nyel - tudtam gondolja 
- és oda- 

hdja a ceruzát... marad.. marad... hogy 
is volt... 

tt kilencvenkettő ... aztán egy hetes 
és egy hármas az 

..kilenc- 

Lizzi visszaadja a ceruzát és Danit vérvörösre 

1ti a méreg és kezében a ceruz
ával 

adni ugyanazt az oszlopot. 

-A fene egye meg. ezt az egész cukrosboltot, 

ugy kivágnám innen.. Nem is ér
tem ezt a Susitzky 

isasszonyt, mért éppen az el
enőrzést szemelte ki üz- 

eti ügyeinek lebonyolitására ? A cukr
osláda ugyanis a 

usitzky kisasszony magánboltja
, amely Dani szerint 

nem egyéb, mint egy állandó meré
nylet a tisztviselők 

sebe ellen. Nem kell rögtön fizetni..
 Fölirják a cso- 

kezdi ujra össze- 

és elsején Susitzky kisasz- 

szi az egy, két, sőt vannak, akiknél sokkal t
öbb pen- 

gőről szóló számlát. Nem is nyult hozzá a Da
ni soha. 

Még az ellenőrzési lapokat is, amelyeket ugy
anabban 

a szekrényben tartanak, undorral veszi ki. 

- önuralom, jellem, ez hiányzik itt a
z emberek- 

ből, - mondja - az utcán nem jut senkine
k eszébe, 

hogy bemenjen a Stünmerhez egy rumbombáér
t nyolc- 

ért, de itt megveszi tizért. 

A segédkönyvelésből léptek zaja hallatszik. M
in- 

denki elhallgat. Dani fel-fel pislant és ugy lesi, h
ogy ki 

fog belépni? Valaki felrántja az ajtót, Szegfü
 Pista az 

ijedtségtől felkapja a fejét. Ő még uj fiu it
t és nem 

tudja, hogy ez valakinek a beugratási trükkje
 ... De a 

következő percben már az ajtóban áll ismét O
szi és a 

hasát fogja a röhögéstől. 

- Jaj de jó, már megint beugrott a Pista, - 

mondja és az arcán széles mosoly ragy
og. 

Te is joban tennéd, ha valami rendes
 ujsággal 

jönnél, - morog Dani és fel sem néz a mu
nkából. 

Hát igenis jöttem valami rendes 
ujsággal... 

- Halljuk, halljuk, - süvit a másik szobából 

Szattler hangja. 

- Hát gyerekek, óriási izgalom va
n a dirinél, az 

osztályfőnökök mind ott vannak. Val
ami nagy válto- 

zásról beszélnek. Beszéltem a Jánosynéval a titkár- 

ságból, ő mondta. És áthelyezésről is lehet
 szó. 

- Amilyen pechem van, biztos en
gem tesznek el, 

valahová valamilyen kripta-osztál
yba... Menjenek 

már, folyton kellemetlen dolgokat tal
álnak ki a tiszt- 

iselők számára, én kijelentem, régi 
motoros vagyok, 

de ennyi kellemetlenségem még seho
l sem volt... Itt 

egyenesen boldogok, ha az embert
 froclizni tudják... 

De te is ilyen vagy, Oszi, te sem 
tudsz valami rendes 

hirrel jönni... Arról beszélj inká
bb, mi lesz a félévi 

segéllyel. Kapunk pénzt, vagy csak
 mese volt ez is? 

- Kapunk, - felel Oszi hamiskása
n. 

- Hát ezt mondd, na és mikor? 

- Ma! 

- Biztos? 

Mi az, hogy biztos, eddig még min
den elsején 

kaptunk pénzt. Hehehehe. - nevet 
jóizüen Oszi és a 

kezeit összecsapkodja. me átja, h
ogy Dani a dühtől 

félévi, mégpedig most döntik el, érdem szer
int, azért 

hivták a főnököket... 

Erre a hirre már Dani dühe is me
genyhül és elfo- 

gadja Oszi feléjenyujtott békejobbj
át. 

- Ha megengeded, bejelentem, null-egy a ja- 

vamra, - mondja még Oszi nevetve és
 átmegy a má- 

sik szobába és folytatja az előbb abb
ahagyott keres- 

gélést. 
Az ellenőrzés forgalma azonban egy pillanatra 

sem áll le, mert a következő percbe
n Kántor ur, a vas- 

osztály gömbölyüarcu, mindig mos
olygós és a végte- 

lenségig udvarias főtisztviselője jön és egyenesen 

Gattmann kisasszonyhoz fordul. 

- Ibike, kedves, lesz olyan szives megnézn
i, hogy 

Hernádi Vasmüvek mennyi... -
 és itt egy hosszu 

magyarázatot tart egy állitólagos rende
lésről, amelyet 

leszállitottak ugyan, de a feladási vevény körül valami 

zavar van és a cég... és nem jött elismer
és, vagy jött, 

de elkallódott . . . Szóval, kizárólag csak Gattmann Ibi 

kisasszony ismeri ki magát, ha ugyan k
iismeri... A 

fontos mindenesetre, hogy Ibi kis
asszony kellő ko- 

molysággal leteszi szemüvegét az irataira, feláll, egy 

őriási csomó támlapot szed elő és azok között kezd 

rendületlenül keresgélni. 

Ezaz? Nem? Na majd meglássuk! Es ker
esés 

közben megkérdezi a Kántor urat, hogy ő, a
ki mégis 

közelebb van a direkcióhoz, vajjon mit hallott a félévi 

segélyről. A másik szobából hallják ezt a kérdést és 

mint a verebek a kitett kenyérmorz
sára, ugy jelenil 

meg először Szegfü Pista és az ajtófélf
ához támasz. 

kodik, onnan fülel, később odasompoly
og Dani is és a 

tollszára végét rágva zsebretett kezekkel 
vár. 

Nem tudom, Ibike, kedves, még eddig s
emmi 

biztos hir, de azt mondják lesz. Tudj
a, ez egy olyan do- 

log, az ember találgatja, találgatja, mint például 

háboruban az olasz harctéren, ahol a
 mi hadállásaink 

mindig a nappal szembe néztek, felszálltunk egy va- 

dászgépre, a nap mindig szembesütött,hát ne
m láttunk 

semmit, csak lőttünk bele a vak fényességbe és
 nem 

tudtuk, hogy találunk-e vagy sem? Igy 
van ez most 

is, a nap az igazgatóság, mi cak szembenállunk vel 

és talágatunk és csak beszélünk, bes
zélünk, de n 

majd megpukkad. 
koládét, amit megesznek 

. sz 

szony szépen aiszkréten minden
kinek az asztalára te- 

- De most kom ondom, ugy hirlik, lesz 

tudjuk, hogy mi igaz belőle... 

(Folyt. köv.) 



Denzin 1936, AUGUSZTUS 1 

Rádió 
Wasárnap, augusztus 9. Bucuresti. Este 

15: Tánczene. 8: Felolvasás. 8.20: A tánc- 
ene folytatása. 9.5: Felolvasás. 9.30: Köz- 
etités Salzburgból. 1. Pergolesi: Stabat 
ater és Mozart Missa Solemnis. 10.50.: 

Sportközlemények. 11.5: A rádiózenekar 
angversenyének közvetitése. Budapest. 

0.30: Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 
2.15: Evangélikus istentisztelet. 1.30: Zene- 
ri hangverseny. 2.45: Rádiókrónika. 3: 

Hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 4.50: 
Cigányzene. 5.30: Előadás. 6: Szalónzene- 
ar. Beszélgetés a képzőmüvészetről. 7.30: 

uvolahangverseny. 8: Karinthy Frigyes 

bsevegése. 8.25: A Cirkusz cimü hangjáték 

közvetitése. 10: Olimpiai hirek. 10.30: Ci- 
gányzene. 11.40: Hirek és sporteredmények. 

Zongorahangverseny. 12.15: Jazz. 

.5: Hirek. Bécs. Délután 6.45: A marathoni 

Futás közvetitése Berlinből. Este 9.35: Har- 
madik hangverseny a salzburgi székesegy- 

ázból. 10.50: Tarka tiz perc. 11.20: Az olim- 

iászról. Deutschlandsender. Délután 4: Fu- 

ószenekar. Közben női magasugrás döntője. 

A 4X100 méteres staféta döntője. A 4X100 
éteres női staféta döntője. A 100 méteres 

ői szabad stilusu verseny középfutamai. A 

00 méteres szabadstilusu futás döntője. 

izilapbdaversenyek. 5: Közvetités a ma- 

thoni futásról. Közben a rádiózenekar 

pcóhizdcsések 

Okhiatás ] 

pótvizsgára előkészités 

bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Bank- 

ler (szinház mellett). Telefon 

7-85. K4397) 

ótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

izsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: I 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 
ezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 
ddigi sikerel: garantálják az eredményt. 

filkalmazás 

Mindenes 
i a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 

Str. Mircea Voda 3. 
l 

Gazdasági 

szakember a cséplési időre kerestetik. özv. 
Schartf Jenőné, Raut-gazdaság. (4542) 

Hivatalnok állást nyerhet 
Iföldi nagy biztositó intézetnél. Azok, kik 

ezen szakmában irodailag kellő jártassággal 
birnak és a román, német és magyar nyelvet 
zóban és irásban perfektül birják, adják be 
olyamodványukat e lap kiadóhivatalához 
Szép jövő" jeligére. (4560) 

súltást heves 
32 éves 

sa férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
ai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. 
a 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Raktárnok 

varv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

et a kiadóba. (4473) 

Bármilyen állást 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 
segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

hangversenye. 7: Hirek a hoppegarteni sta- 
dionversenyekről. 9: Szórakoztató-zene. 12; 
Szórakoztató és tánczene. 

Hétfő, augusztus 10. Bucuresti. 6.30: Reg- 
geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
19: Kis rádiózenekar. Freitag: Viharharan- 
gok. Billi: Esti harangszó. Bizet: Arlesi 
lány, II. szvit, Ohlsen: Kis skandináv szvit. 
Weber: Strauss János-egyveleg. 20: Felol- 
vasás. 20.20: A zene folytatása. Lincke: Ope- 
rettnyitány. Morena: Egyveleg, Jazzegyve- 
leg bécsi motivumokra. Extravaganciák, 
egyveleg. 21.10: Felolvasás. 21.25: Theodo- 
rescu-trió. Beethoven: Trió-szerenád. 22.: 
Időszerü anyag. 22.05:Gofman Artur bariton 
éneke. Caccini: Amarilli. Ferri: Marianina. 
Tosti: Egy csókért. Bucsudal, Rimszki-Kor- 
szakov: Hindu-dal, Schumann: Nem akarok 
sirni. Sebestik: Szlovák-dal. 22.45: A Mar- 
cu-zenekar hangversenye. Budapest. 7.45: 
Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás, 
13.05: Az Egyetemi Enekkarok éneknégye- 
se. 13.40: Hirek. 14: Szalónzene. 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Előadás. 18: Magyar-nóták. 
18.40: Halász Gyula előadása. 19.50: Felol- 
vasás. 20.20: Hanglemezek. 21.10.: Olimpiai 
hiradás. 21.35: Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 22.45: Hirek. 23.05: Közvetités a 
margitszigeti Palatinus-szállóból. 23.50: Né- 
metnyelvü előadás. 24.15: Közvetités a Met- 
ropol-szállóból. Budapest II. 23.30: Olimpiai 

Vakás 

4-szobás 
IIL em. modern lakás azonnal, 5-szobás III. 
em. 2-szobás manzard modern lakás, kiadó 
november 1-re, a Papneveldei-bérházban. 
L, Str. Lonovics 2. Német-ház mellett. Bő- 
vebbet Alapitványi Pénztár, Püspöki-palota, 
I. em. (4546) 

1szobás 
fürdőszobás lakást, szept-mber 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
r.k. .. (4474) 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Kiadó ; 

egyszobás lakás, mosókonyhával, uj házban, 
gyermektelen házaspárnak, olcsón. III., 
Piata Crucii 2. (4533) 

MHárom szoba 
hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- 
val, szép fekvésü, teljesen modern villalakás, 
központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. 
Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 
5-8-ig, III., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, 
földszint. (4550) 

Kétszobás 
fürdőszobás lakásck, összes mellékhelyisé- 
gekkel, azonnalra olcsón kiadók. I. Str. Ma- 
rasesti 14, a háztulajdonosnál. (4547) 

3-szobás 
teljesen modern terraszos lakás, uj házban, 
november 1-re kiadó. II., Str. Titu Maiorescu 
22/a. (4548) 

memeee 

Modern ftakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

AMlandóraktár 
zománcozott 

és lekete 
tűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

(4528) 

hiradás viaszlemezfelvételről. Bécs. 16.10: 
Filmlemezek. 16.50: Hangverseny. 19.10: 
Parasztlakodalom közvetitése St. Gilgenből. 
20: Tarka-est. 21.20: Szimfónikus-hangver- 
seny. 23.15: Könnyü-zene. Berlin. 20.20.: 
Nagy rádiózenekar Szentgyörgyi László he- 
gedümüvé l1. Deutschland : 15: A 
100 méteres szabadstilusu női uszás és a 400 
méteres szabadstilusu uszás, vizilabdajáté- 
kok, ökölvivó elődöntő, labdarugó mérkőzé- 
sek, kézilabda és hokkielődöntők és a vitor- 
lásversenyek közvetitése. 20.10: Tánczene. 
Közben egyes kardvivómérkőzések. Ökölvivó 
elődöntő. Varsó. Este 20: Münzer Lipót 
Liszt-müveket zongorázik. 

Kedd, augusztus 11. Bucuresti. 6.30: Reg- 
geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
19: Gramofonlemezek. 19.55: Felolvasás. 
20.55: Sibiceanu és Schmidt kétzongorás já- 
téka. 20.50: Időszerü anyag. 20.55.: Bojenes- 
cu Sándor énekel. 21.15: Felolvasás. 21.30: 
Szimfónikus gramofonlemezek. 22.45: A 
szimfónikus gramofonlemezek folytatása. 
23.20: A Motzoi-zenekar hangversenyének 

közvetitése. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: AT- 
lástalan Zenészek. 13.30: Hirek. 14.40: He- 
gedü. 15.40: Hirek. 17.15: Csite Károly me- 

séje. 18: Gebhardt Antal dr. előadása. 18.30.: 

a. 

Eugen de Savoya 9. 

garderobszekrény, 

2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 óra 
között. 

gyönyörü antik darab, jutányosan kapható. 

Szalónzene. 19: Adám Dezső előadása. 20.10: 

Márffy Oszkár dr. előadása. 20.40: Előadó- 

Modern 
4 szobás villa-lakás kerti és utcai terraszok- 
kal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diacono- 
vici Loga 26. (4555) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Kiadó 

azonnalra egy modern 3 utcai és 1 kis ud- 

vari szobából álló lakás a III. emeleten. Str. 

(4556) 

Modern 

3-szobás lakás, augusztus 15-re, olcsón ki- 

adó. II, Str. Pestalozzi 8 sz. alatt. Bővebbet 

Dr. Ligeti irodájában, telefon 21-95. (4559) 

dás-vétel 
Modern 

diófa-ebédlő olcsón eladó. Ugyanott lakko- 

zott és félháló eladó. II., Str. Dorobantilor 1. 

(4549) 

Előszoba 

megvételre kerestetik. 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 

leadni. (4469) 

,DETROSAMIS.1.I 
Vezérképviselet: Cornel Cnghi 
Timis0ara IV., Sírada Mircea Vora Telefon 18 

mtl 
Ipari szén Kovácsszén I! 

Darabos szeén 
Semikoksz Brike 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

központi fűtések részére szeneink sazdaságos felhasználására. 

est. 21.30: Olimpiai hiradás. 21.55: Tánci 
mezek. 22.40: Hirek. 23: Cigányzene. 23 
Németh Károly dr. előadása. 24.10: Kat 
zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 23: Olim, 
hiradás. Bécs. 16.5: Hanglemezek. 17 
Énekhangverseny. 19.5: A Corregidor 
opera közvetitése Salzburgból. 22.30: R. 
zenekar. 24: Bécsi zene. Berlin. 19: Op 
részletek. 20.20: Vidám-est. 22.45: Zenel 
hangverseny. Deutschlandsender. 14: H 
lemezek. Közben közvetités az olimpiás: 
18: Fuvószenekar. 23: Szórakoztató és 
zene. Strassburg. 21.15: 
Varsó. 19: Operettelőadás. 

Ház és üzlet 
a IV. kerület forgalmas helyén, 100.000 
tiszta jövedelemmel, elköltözés miatt elad 
Ajánlatokat „Eladó ház" jelige alatt to 
bit a kiadóhivatal. 

Tizedes-mérleg 
500 kg-os, 10 méteres kerti öntözőcső, j 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (45 

Eladó 
a III. kerületben 1-szobás, konyha,verran 
ház. Str. Mures 71. ((455 

ISIEBOLD butor 
Állandó kiállitás 

Trafikot 

bérbe keresek. Cimeket kérem a kiadóba 
leadni. 

Olcsón eladó 

egy komplett ónémet ebédlő, II., Petru Tegle 

(4518) 

Szekreter 

Cim a kiadóban. (2845) 

Ebédlőasztai 

ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a kiadó- 
ban. (2848) 

Márkás festmények 

nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadóban. 

(2840) 

Modern hálót 
Fasználtat, de jó karban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a 

kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(4476) 

' Eladó 
elsőrangu pianinó. Megtekinthető II, Str. 

Hölgyek figyelmébel! 
Harisnyaszem felszedést pontosan és olcsón 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. 

utolsó ajtó. 

: 

Forditó-irodánm 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlan 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón válk 

x. MaapUu 

Trei Crai 7. Kondornál. (4537) 
román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti és 
Timisoara város volt első forditója, 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung kör orgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 


